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§ 127 Program för Samverkan mellan Linköpings 
kommun och civilsamhället, antagande 

Dnr KS 2025-339 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges 

beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Program för Samverkan mellan Linköpings kommun och civilsamhället 
antas och tidigare antaget Program för kommunens samverkan med 
idéburen sektor upphör att gälla. 

2. Överenskommelse om samverkan mellan den idéburna sektorn och 
Linköpings kommun upphör att gälla och principerna för samverkan 
omhändertas i programmet. 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Liberalerna reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut att avslå våra 
tilläggsyrkanden i ”Program om samverkan Linköpings kommun och 
civilsamhället”. Våra förslag skulle stärka programmet genom att påvisa att 
resurser som läggs inom samverkan kopplat till det prioriterade området 
”Segregation” behöver göras väl avvägt och balanserat sett till övriga 
prioriterade områden i programmet samt till fördelningen geografiskt i 
Linköping. Det är väsentligt för att undvika målkonflikter, suboptimering och 
upplevelsen av en orättvis fördelning av kommunala resurser bland aktörer i 
civilsamhället och medborgare. 
 
Liberalerna vill även att demokrati i sig ska lyftas upp som ett eget prioriterat 
område för samverkan med civilsamhället. Utvecklingen med krig, kriser, 
politisk polarisering och andra omvälvande händelser i vår omvärld har en 
direkt eller indirekt påverkan på Linköping. Därför behöver vi värna demokratin 
och stärka känslan av lokal sammanhållning. Vi vill lyfta fram värdet av lokala 
aktörer inom civilsamhället som utgör kitt och skyddsnät i närsamhället. 
Kommunen ska i detta perspektiv särskilt beakta värdet av ideella aktörer med 
mindre organisatoriska resurser, men som tillför stora värden till den lokala 
sammanhållningen, gemenskapen och demokratin genom sina verksamheter." 
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Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Föreningslivet spelar en avgörande roll i att skapa gemenskap, trygghet och 
social hållbarhet i Linköping. Trots detta saknas det en tydlig strategi och ett 
sammanhållet bemötande från kommunen gentemot den idéburna sektorn. 
Föreningar vittnar om svårigheter att hitta rätt ingång till kommunen, brist på 
långsiktighet i samarbeten samt otydlighet kring stöd och bidrag.  

Till skillnad från näringslivet, som nu nyligen har fått ett servicelöfte från 
kommunen, saknas motsvarande för föreningslivet. Det skickar en tydlig signal 
om politiska prioriteringar.  

Miljöpartiet anser att föreningslivet förtjänar samma respekt och tydlighet som 
näringslivet. Ett servicelöfte till föreningar skulle skapa bättre förutsättningar 
för dialog, samverkan och långsiktig utveckling." 

Ärende 
Kommunfullmäktige antog den 12 juni 2012 Program för kommunens 
samverkan med den idéburna sektorn och godkände Överenskommelse 
mellan den idéburna sektorn organisationer och Linköpings kommun. Under 
början av 2023 genomförde kommunledningsförvaltningen en 
aktualitetsprövning av kommunens styrdokument och styrmodell för 
samverkan med civilsamhället. I samband med detta gjordes även en 
uppföljning och utvärdering av kommunens samverkan med 
civilsamhällesaktörer. 

Utvärderingen visade att både civilsamhällets aktörer och kommunens 
representanter upplever ett generellt gott samarbete, men att både den 
kommuninterna samverkan liksom samverkan mellan civilsamhällets aktörer 
och kommunen kan utvecklas.  

Med utgångspunkt i utvärderingen och omvärldsbevakning har förslag till 
program arbetats fram genom en kommunövergripande arbetsgrupp och en 
kommunövergripande styrgrupp. Programmet syftar till att tydliggöra 
kommunens mål och långsiktiga prioriteringar inom området. 
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Yrkanden 
Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Åsa Wennergren (L) lämnar följande tilläggsyrkande: 

Tilläggsyrkande 1: 

Lägga till följande mening i stycke 5.1 som rad 3. 

"För att motverka och minska segregation är det viktigt att kommunens 
resurser kopplat till samverkan i utsatta områden sker balanserat och avvägt 
gentemot insatser i andra stadsdelar i Linköping för att minska upplevelsen av 
orättvisa bland aktörer i civilsamhället och hos invånarna." 

Tilläggsyrkande 2: 

Lägga till en ny punkt 5,7 och text 

5.7 Demokrati och sammanhållning 

"Demokratin har under senare år satts under hård press i ett globalt 
perspektiv. Krig, kriser, politisk polarisering och andra omvälvande händelser i 
vår omvärld får en direkt eller indirekt påverkan på Linköping. Saker som fred 
och demokrati som vi tidigare kunde ta för givet måste vi nu kämpa för på alla 
plan. Demokratin behöver därför värnas i Linköping i allmänhet och i 
synnerhet närdemokratin. Att bygga trygghet och tillit underifrån hos 
medborgarna genom lokal samverkan stärker demokratin. Lokala aktörer inom 
civilsamhället blir viktiga som kommunens förlängda arm gentemot invånarna 
även i ett demokratiperspektiv. Styrkan med det lokala föreningslivet är deras 
långsiktighet, lokala förankring, sina medlemmar samt tillhörigheten i 
folkrörelser som vilar på demokratisk grund. Här bör kommunen särskilt 
beakta aktörer med mindre organisatoriska resurser som vilar på ett starkt 
ideellt engagemang, men som tillför och kan tillföra ytterligare viktiga värden 
till den lokala sammanhållningen, gemenskapen och demokratin." 

Gunnar Gustafsson (MP) lämnar följande tilläggsyrkande: 

"att Program för Samverkan mellan Linköpings kommun och civilsamhället 
kompletteras med följande att-sats: 
 
"Kommunen tar fram ett servicelöfte till Linköpings föreningar, i likhet med det 
servicelöfte som togs fram för näringslivet."" 
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Kristina Edlund (S) yrkar avslag till Åsa Wennergrens (L) samt Gunnar 
Gustafssons (MP) tilläggsyrkanden. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) samt Gunnar 
Gustafssons (MP) tilläggsyrkanden. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) samt Gunnar 
Gustafssons (MP) tilläggsyrkanden. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Gunnar Gustafssons (MP) tilläggsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer därefter proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
yrkande om bifall till Åsa Wennergrens (L) med fleras första tilläggsyrkande 
mot Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med 
fleras första tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med fleras 
första tilläggsyrkande. 

Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande 
om bifall till Åsa Wennergrens (L) andra tilläggsyrkande mot Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) yrkande om avslag. 

Ordförande ställer slutligen proposition på Gunnar Gustafssons (MP) med 
fleras tilläggsyrkande mot Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag och finner 
att kommunstyrelsen beslutar enligt Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag. 

Protokollsanteckningar 
Liselotte Fager (KD) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi kristdemokrater tycker att samarbetet med civilsamhället är viktigt och vi 
vill se ett ökat samarbete mellan kommunen och föreningar och organisationer 
inom civilsamhället. Vi är oroliga för att juridiken styr för mycket i det 
reviderade programmet och riktlinjerna vilket riskerar att sätta locket på 
innovation och partnerskap. Avgränsningar i programmet kan ta bort det 
incitament som kan skapa robusta samarbeten mellan kommunen och 
civilsamhället. Vi vill även framhålla och betona vikten av nämndövergripande 
lösningar i kommunens samarbeten med civilsamhället." 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Program för Samverkan mellan Linköpings kommun och 
civilsamhället, antagande, 2025-05-02 
Bilaga - Program för Samverkan mellan Linköpings kommun och civilsamhället 
Bilaga – Nuvarande program för kommunens samverkan med den idéburna sektorn 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Hållbarhetsenheten 
Samtliga nämnder och bolag 
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